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Új EBSCO adatbázis: Energy and 
Power Source 
 
Az EBSCO új, Energy and Power Source nevű 
adatbázisa az energia teljes tárgykörét felöleli, 
így például a szén, az elektromos áram, a termé-
szetes gáz, a nukleáris energia, a petróleum, a 
megújítható energiák kérdéseit. Az adatbázis 
mind az iparban, mind a kutatásban dolgozók 
információs igényeit kívánja kielégíteni. Több 
mint 1000 publikációt, közte folyóiratot, magazint, 
monográfiát, kereskedelmi célú közleményt inde-
xel napjainktól az 1960-as évek elejéig vissza-
menőleg. 
 
/Advanced Technology Libraries, 39. köt. 8. sz. 
2010. p. 6./ 

 
 
Az EBSCO és a Thomson Reuters 
megállapodása 
 
Az EBSCO Publishing és a Thomson Reuters 
megállapodott, hogy azok az intézmények, ame-
lyek mind az EBSCO Discovery Service (EDS) és 
mind a Thomson Reuter’s Web of Science előfi-
zetői, az EDS keresőfelületén végezhetik a kere-
sést, azaz a Web of Science teljes tartalmát ez-
úton is elérhetik. 
 
/Advanced Technology Libraries, 39. köt. 8. sz. 
2010. p. 6–7./ 

 
 
Szövegfelolvasó az EBSCOhost 
adatbázisokban 
 
A HTML-es teljes szövegű cikkek szövegfelolva-
só (text-to-speech) tulajdonsággal bővültek az 
EBSCOhost adatbázisokban, anélkül, hogy ez 
többletköltséget jelentene az előfizetőknek. A 
felhasználónak lehetősége van akár egy monda-
tot vagy bekezdést, de akár a teljes szöveget is 
folyamatosan meghallgatni, miközben olvashatja 
is. A rendszer két színnel egyidejűleg jelzi, egyfe-

lől a felolvasásra kiválasztott szöveget, másfelől 
azt a szót, amelynek beolvasása éppen folyik. A 
felhasználó beállíthatja a kívánt beszédsebessé-
get, illetve, hogy melyik angol nyelvi változatot 
szeretné hallani a három közül: amerikai, brit 
vagy ausztrál. 
 
/Advanced Technology Libraries, 39. köt. 9. sz. 
2010. p. 3– 4./ 

 
 
Az EBSCO megvett két Sage 
adatbázist 
 
Az EBSCO megvette a Sage-től a Criminal Jus-
tice Abstracts-et és a Communication Abstracts-
et. A Criminal Justice Abstracts bibliográfiai adat-
bázis a kriminológia tárgyban, 270 folyóiratra, 
200 000 rekordra kiterjedően, a Communication 
Abstracts a világon megjelenő kommunikáció 
tárgyú cikkeket dolgozza fel, 235 000 rekordban. 
A két adatbázisra mostantól csak az EBSCOhost-
on keresztül lehet előfizetni. 
 
/Advanced Technology Libraries, 39. köt. 9. sz. 
2010. p. 4./ 

 
 
Az EBSCO kiadta a World Textile 
adatbázist 
 
Az EBSCO kibocsátotta a World Textile adatbá-
zist, amely korábban az Elsevier terméke volt. A 
textilipari tárgyú adatbázis 1970-től napjainkig 
dolgozza fel a kutatók számára a tudományos, 
kereskedelmi, műszaki és gazdasági publikáció-
kat egy sajátos, a tárgynak megfelelő osztályo-
zást használva. Emellett az amerikai, a brit és az 
európai szabadalmakat és szabványokat. Az 
adatbázis több mint 200 nemzetközi folyóiratra 
támaszkodik és archív állománya több további 
adatbázisra is kiterjed. Az összes rekord száma 
eléri a 370 000-et. 
 
/Advanced Technology Libraries, 39. köt. 9. sz. 
2010. p. 7./ 
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A Gale kiadó új, In Context online 
portfóliója 
 
A Cengage Learninghez tartozó Gale kiadó 
online adatbázisainak egy új generációját indítot-
ta útjára In Context adatbázis-sorozatával, amely 
a korábbi, ún. resource centereket váltja fel. Ez-
zel az új online tanulóeszközzel a könyvtárak a 
tantermekbe jutnak be, megbízható információt 
nyújtva webportálszerű felületen. Az In Context 
adatbázisok célja a diákok kritikai gondolkodásá-
nak és korszerű információhasználatának elő-
mozdítása. Az In Context termékek a felhaszná-
lóknak olyan eszközöket nyújtanak, mint például 
az egyes témák összefoglalása, a gyors tényke-
resés, az „ezt értetted alatta?” típusú visszakér-
dezés, az audió és videó mellett a térképek, az 
interaktív komponensek, a felolvasó technológia, 
a más nyelvre fordítás, a web 2.0-ás tulajdonsá-
gok, a közösségi oldalakra linkelés, az egyedi 
használói igényekre való igazítás. 
 
Egyelőre a következő In Context adatbázisok 
érhetők el: Biography, Canadian Edition; History: 
U.S.; History: World; Opposing Viewpoints; Sci-
ence; Student Edition. 
 
/Advanced Technology Libraries, 39. köt. 8. sz. 
2010. p. 10–11./ 

 
 
A Gale kiadó megjelentette a 
Making of Modern Law: Primary 
Sources, 1620–1926 adatbázist 
 
A Gale kiadó Making of Modern Law: Primary 
Sources, 1620–1926 c. digitális archívuma a jogi 
könyvtárak és az amerikai történelmet tanulmá-
nyozók érdeklődésére számíthat, kiegészíti a 
Making of Modern Law: Legal Treaties, 1800–
1926 archívumot. Forrásanyagát tekintve elsőd-
legesen a Lillian Goldman Law Library, a Yale 
Univeristy és a Law Library of Congress gyűjte-
ményére támaszkodik. 
 
1,85 millió oldalt, 1350 címet és 2225 kötetet ölel 
fel, így valódi aranybánya a jogtörténetet tanul-
mányozó kutatók számára, hiszen az anyag a 
legtöbb könyvtárban eddig nem volt meg, most 
viszont a felhasználók asztalán érhető el. 
 
/Advanced Technology Libraries, 39. köt. 8. sz. 
2010. p. 11./ 

 

A Proquest és a Condé Nast 
együttműködésében készül a 
Vogue Online 
 
A Proquest és a Condé Nast kiadó megállapo-
dást kötött a Vogue USA-beli kiadás teljes tartal-
mának digitalizálására, amelynek eredménye-
képpen az 1892 óta kiadott magazin minden 
egyes oldalának tetszőleges részletére lehet 
majd keresni az online adatbázisban, legyen az 
akár egy hirdetés. A digitális archívum 50 000 
képgazdag oldalt fog tartalmazni. A képeket 
szakszerkesztők indexelik, így a felhasználók a 
legkülönbözőbb szempontok szerint kereshetnek, 
például: a ruha fazonja, a ruhatervező, az előállí-
tó, a forgalmazó. 
 
/Advanced Technology Libraries, 39. köt. 10. sz. 
2010. p. 2./ 

 
 
A Proquest elindította a Proquest 
Dialog szolgáltatást 
 
A Proquest új szolgáltatása, a ProQuest Dialog 
jelentős lépés a Dialog és a DataStar egységesí-
tése útján, miközben az új innovatív kereső felü-
let egyszerűbbé teszi a keresést, pontosabb, 
áttekinthetőbb és teljesebb eredményt ad. A fej-
lesztés 18 hónapi munka eredménye, amely so-
rán különböző szintű felhasználók, a kezdőtől a 
professzionálisig tesztelték az felületet. A 
ProQuest Dialog első változata a vállalatoknál és 
kormányzati szerveknél dolgozó gyógyszerészeti 
és orvosbiológiai kutatóknak szól. Előfizetéses 
alapon érhetőek el az olyan adatbázisok, mint pl. 
az Embase, BIOSIS Previews, MEDLINE, 
SciSeach. Hamarosan további tartalmak is elér-
hetőek lesznek. 
 
/Advanced Technology Libraries, 39. köt. 9. sz. 
2010. p. 1., 9./ 

 
 
A Springer továbbfejlesztette a 
SpringerLinket 
 
A Springer továbbfejlesztette SpringerLink online 
platformját, amely közel 5 millió dokumentumot, 
közte e-könyvet, folyóiratot és referenszművet 
tartalmaz. Az új felület szemantikai kapcsolatot 
termet az e-könyvel és a folyóiratok között. A 
PDF Preview a felhasználónak lehetőséget ad, 
hogy az e-könyvek fejezeteibe betekintsen, és 
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így meggyőződjön arról, hogy a tartalom megfe-
lel-e az igényének. Az előfizetők nemcsak a teljes 
e-könyv tartalmát tekinthetik át, hanem böngész-
hetnek a különböző fejezetekben és azonnal 
letölthetik a kívánt tartalmat. Az új szoftver kap-
csolatot teremt a vonatkozó tartalmakhoz a folyó-
iratokban és az e-könyv fejezetekben, így a fel-
használó eldöntheti, melyik cikk vagy könyvfeje-
zet a legmegfelelőbb találat kérdése szempontjá-
ból. 
 
/Advanced Technology Libraries, 39. köt. 10. sz. 
2010. p. 4./ 

 
 
A Springer új szolgálatatása: a 
SpringerOpen 
 

A Springer kiadó elindította a SpringerOpen szol-
gáltatását, amely a tudomány, a technika és az 
orvostudomány területén nyújt nyílt elérésű folyó-
iratokat a Springer által 2008-ban felvásárolt 
Biomed Centrallal együttműködésben. A teljes 
SpringerOpen tartalom – beleértve a cikkeket, 
ismertetéseket, szerkesztői leveleket – azonnal 
mindenki számára előfizetés nélkül elérhető, 
akinek van internet- hozzáférése. 
 
A SpringerOpen folyóiratok e-folyóiratok, a vég-
leges cikkek a SpringerLink platformon online 
elérhetők, továbbá bekerülnek az olyan archívu-
mokba, mint például a PubMed, illetve az intéz-
ményi repozitóriumokba. 
 
A SpringerOpen folyóiratok a Creative Commons 
alatt kerülnek publikálásra, ami elősegíti a szerzői 
joggal védett munkák terjesztését; a Springer 
nem támaszt semmiféle kizárólagos kereskedel-
mi terjesztési jogot. A folyóiratok a szerzőktől 

cikkfeldolgozási díjat kérnek a piaci szabályok 
szerint. 
 
/Advanced Technology Libraries, 39. köt. 10. sz. 
2010. p. 8./ 

 
 
A holt-tengeri tekercsek már 
online is elérhetőek lesznek 
 
Az Israel Antiquites Authority a Google-Israellel 
karöltve digitalizálja a holt-tengeri tekercsek teljes 
gyűjteményét. A legkorszerűbb technológiával 
készült archívum 900 kéziratot fog tartalmazni, 
mintegy 30 000 holt-tengeri tekercs fragmentu-
mot, és szabadon elérhető válik a világon min-
denki számára az interneten. A 2000 éves doku-
mentumokat korábban csak fakszimile kiadásban 
lehetett tanulmányozni. A jeruzsálemi Israel 
Museumban féltve őrzött tekercsek sötét helyi-
ségben, hőfokszabályozott termekben tárolnak, 
mivel a fény károsíthatja őket. A termekben dol-
gozó négy magasan képzett szakember felügye-
letével egyszerre csak két kutatónak lehet belép-
ni a terembe és naponta csak 3 órára, így a digi-
talizálás komoly időbeli egyeztetést igényel. 
 
Mivel a tekercsek az eredetivel azonos minőség-
ben lesznek láthatók, nem lesz szükség újabb 
feldolgozásukra később, és a jövő generációi 
számára is megoldódik a megőrzésük. A projekt 
keretében sok más kapcsolódó dokumentumot is 
digitalizálnak, köztük olyan leveleket és más írá-
sokat, amelyek szabad szemmel már nem olvas-
hatók, de az innovatív technológiáknak köszön-
hetően újra életre kelnek. 
 
/Advanced Technology Libraries, 39. köt. 11. sz. 
2010. p. 1., 10./ 

 
(Szántó Péter) 
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